美国的大国体面哪去了?

的预测都已成为现实:美国不仅保持感染人 就在全球急需在世界卫生组织带领下团结一 数和死亡人数世界双第一,而且糟糕的防控 致抗击病毒之时,美国却逆流而动宣布退出 了理智。从国务卿蓬佩奥,到国家安全顾问 形且孤立无援。他的信誉低到让人们怀疑 使病毒成了脱缰的野马,疫情走势已经让专 世卫组织。华盛顿政客们应该明白,靠耍嘴

比疫情走势更令人大跌眼镜的, 是美 任; 从捏造口实打压华为等中国高科技企 业,到信口雌黄全方位诋毁中国;从干涉 别国内政到屡屡"退群",美国无论是内政 先的外国企业身上。 还是外交都已经抛弃了世界头号强国应有

人类不是第一次共同面对传染病威胁, 抗疫中扮演领导者角色的世界头号强国把新 冠病毒政治化,不作为加乱作为,致使疫情 迟迟得不到控制。

自新冠疫情在美国暴发以来,所有最坏 却痴迷于鼓吹自己是"全球抗疫的领导者"。 皮子赢不来全球领导力。

国作为一个大国的堕落。从打着"美国优强权攫取利益的惯用手法。今年以来,随着 辞充满了捏造的谎言,公然践踏公认的国际 南海问题上没有发言权。蓬佩奥最近关于南 先"的旗号在国际经贸领域强取豪夺霸凌 美国内疫情失控,执政当局为推卸责任转移 关系准则,甚至全然不顾外交礼仪。白宫贸 海的言论,违背美国政府在南海主权问题上 他国,到千方百计转嫁应对疫情不力的责 国民视线、挥舞制裁大棒的任性和蛮横到了 易顾问纳瓦罗多次在电视节目中撒谎造谣抹 前所未有的程度。"威胁国家安全"这个莫 须有的罪名被随意强加到任何在技术领域领

最为讽刺的是, 当美国内反种族歧视抗 议浪潮席卷全境,根深蒂固的种族歧视将美 们还有一门课程专门来教这些。这才是美 国社会进一步撕裂的时候,美国政客们不去 国不断探索进取的荣耀。"这是蓬佩奥去年 但在应对新冠病毒中遇到了新情况:本应在 解决自身问题,却以所谓"人权"为借口粗 暴干涉他国内政。他们通过的所谓涉港、涉 藏和涉疆法案完全建立在谎言的基础上,不 仅扭曲事实, 而且栽赃陷害。把这些伎俩用

美国政客们在很多场合的言行已经失去 奥布莱恩,从司法部长巴尔到联邦调查局局 他的任何言辞。" 长克里斯托弗·雷,诸多华盛顿政客近期加 霸凌他国,滥用制裁,一直是美国展示 大了对中国的"甩锅"力度,连篇累牍的说 定构成了极大威胁。美方作为域外国家,在 黑中国,在主持人的逼问下却拿不出任何证 端。历史上,美国有太多在全球各地煽风点 据,只能答非所问东拉西扯,场面极度尴 尬,全无白宫高官应有的风度。

国际一专题

一次演讲中的言论,对一些美国政客的 责,还是诽谤抹黑,美国政客们都不会得到 "荣耀观"做了深刻精辟的概括。这说明, 他们想要的结果, 反而让自己体面全无, 也 蓬佩奥之流对他们不道德的言行早已习以 让美国变得愈发没有一个大国应有的样子。 为常,甚至觉得理所当然。不过,他们的 美国自身抗疫表现遭到国际社会诟病, 在大国关系上,实在是难以想象世界头号强 拙劣表演即使在美国国内也为人所不齿。

《名利场》近期一篇文章就对蓬佩奥如此评 价: "他对惩罚北京的痴迷让我们无处遁

美国的冷战思维已经对当今世界和平稳 不持立场的公开承诺, 蓄意挑动领土海洋争 火、挑起事端的不良记录,尤其是在国内问 题陷入困境的时候, 总是想方设法转嫁矛 "我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃。我 盾。美方最新有关南海的言行和动向,应引

古人云,失道寡助。无论是"甩锅"推

新华社记者 (新华社纽约7月20日电)

欧盟峰会终谈妥"恢复基金"

历时90多个小时,为欧洲经济复苏铺路

■本报记者 吴 姝

在欧盟峰会进入第5天之际,欧盟成员国 领导人于当地时间21日凌晨就7500亿欧元 "恢复基金"达成一致。

该基金被视为欧盟"史上最强"经济刺激 计划,为疫情后欧洲经济复苏铺路。

本次峰会于17日在布鲁塞尔召开,原计 划于18日闭幕,但由于各国围绕"恢复基金" 中拨款和贷款比例等关键问题争执不休,会 议一再延期。峰会最终历时90多个小时,成为 2000年以来欧盟历时最长的峰会。

"达成一致!" 此次峰会的主持者、欧 洲理事会主席米歇尔于21日凌晨在推特上发 布了这条简短的消息。欧盟委员会主席冯德 莱恩表示, 欧盟常常被谴责做得"太少, 太 晚",但这样的指责在这次无法成立,"我 们讨论了四天四夜,超过90个小时,但一切

按照方案,7500亿欧元"恢复基金"包括 向疫区国家发放总额3900亿欧元的拨款;另 外3600亿欧元则以低息贷款形式发放。峰会 同时通过下一个7年期总预算,总额1.8万亿 欧元,谈判过程同样一波三折。匈牙利和波兰



7月21日,欧洲理事会主席米歇尔(右)和欧委会主席冯德莱恩在记者会上碰肘。新华社发

他国提议将欧盟预算经费发放与这类要求 法在峰会上与"节俭国家"(荷兰、奥地利、芬 "捆绑",但要求最终被"稀释"

在欧委会此前的提议中,7500亿欧元"恢 复基金"包含5000亿欧元的拨款和2500亿欧 的司法制度遭遇"不合欧盟法治原则"质疑, 元的贷款。作为5000亿欧元拨款的倡议者,德

兰、瑞典、丹麦)针锋相对。拨款和贷款比例的 分歧使此次峰会一度濒临失败的边缘。

受新冠疫情影响最大的意大利和西班牙

示这是"欧洲历史性的时刻"。西班牙首相桑 切斯把该计划称为"欧洲的马歇尔计划"。据 估计,未来6年,意大利有望获得约820亿欧元 拨款和1270亿欧元贷款,西班牙将从"恢复基 金"中获益约1400亿欧元。

对于"节俭国家"来说,他们在谈判中也 取得了一定成果,除了限制拨款总额,欧盟还 同意向这些净出资国返还大笔"会费"。奥地 利总理库尔茨在推特上表示,这笔交易对欧 盟和奥地利而言是"好结果"。

态度最强硬的荷兰首相吕特对记者表示, 不会把协议看作"历史性的","这么做仅此一 次,当前情况下显然有其必要性"。但吕特称该 协议给荷兰和其他国家触发"紧急制动机制" 的权力, 即欧委会将负责审核发放援助资金, 如某项援助遭遇27个成员国中的多数反对,可 停止发放援助资金。协议对援助款项附加严格 条件,要求申领援助的成员国必须严格控制支 出,且必须用于符合欧盟经济制度和环境保护 政策改革等"优先目标"的领域。

《政客》网站称, "恢复基金"的通过 标志着德国和法国的胜利, 法国总统马克龙 在会后记者会上说,峰会成果意味着"欧洲 发生历史性改变"。与马克龙一起面对媒体 的德国总理默克尔说: "我们已经对欧盟面 临的最大危机做出了回应。"

据欧委会7月初的预计,今年欧盟经济预 期萎缩8.3%。再加上英国"脱欧"的影响,欧 盟各成员国不得不每年填补100多亿欧元的 缺口,因此加大了各成员国的压力。

目前,欧盟成员国仍需对"恢复基金"及 总预算方案的技术性细节进行谈判, 再由欧 均对谈判结果表示满意。意大利总理孔特表 洲议会批准通过方可生效。

李克强同老挝总理举行视频会晤

加强沟通协调,筹备好年内 澜湄合作领导人会议

新华社北京7月21日电 国务院总理李克强21日下午在人民 大会堂应约同老挝总理通伦举行视频会晤。

李克强表示,中老山水相连,两国关系历久弥坚。习近 平总书记、国家主席同本扬总书记、国家主席保持密切沟通。 中老担任澜沧江-湄公河合作共同主席国。原定于今年上半年 举行的澜湄合作第三次领导人会议由于突如其来的新冠肺炎 疫情推迟。我们举行此次视频会晤的主要目的,是加强沟通 协调,筹备好年内澜湄合作领导人会议,持续扩大地区互联 互通和贸易联通,对外发出聚焦互利合作、应对共同挑战的

李克强强调,澜湄合作是中国-东盟合作的组成部分 中方愿同包括老方在内的有关国家共同努力, 开好今年东 亚合作领导人系列会议,特别是争取年内签署"区域全面 经济伙伴关系协定", 共同办好中国-东盟数字经济合作年, 促进中国-东盟关系持续发展,推动本地区和平稳定与发展

李克强指出,中方高度重视发展同老挝的关系,愿同老方 继续推进中老经济走廊和重大项目建设合作, 为老方提高自身 可持续发展能力提供力所能及的支持和帮助, 推动中老关系不

通伦积极评价两国关系发展,感谢中方对老方的宝贵支 持, 重申老方在涉及中方核心利益的问题上一直给予坚定支 持,表示老方愿同中方推进老中命运共同体建设,积极落实重 大合作项目, 同各方一道努力办好年内澜湄合作领导人会议和 东亚合作领导人系列会议,力争早日达成"区域全面经济伙伴 关系协定",推动东盟-中国关系发展。

西班牙专家发表署名文章

呼吁欧盟警惕"美国陷阱"

新华社马德里 7 月 20 日电 (记者冯俊伟 谢宇智) 西班牙 中国政策观察网主任、国际政治问题专家胡里奥·里奥斯 20 日发表署名文章《华为与安全问题的老生常谈》,分析了美国 打击中国企业华为的目的, 呼吁欧盟警惕"美国陷阱"

里奥斯在文章中提到, 反复强调华为技术对国家安全造成 威胁看起来像是"天方夜谭"。"唯一真正明显的事实是,华 为的技术极具竞争力,并将中国置于领先地位。这就是他们试 图通过将华为归类为'安全'威胁来达到遏制中国发展的真实

文章说,美国对挑战其技术领先地位的外国公司予以打 击,此事早有先例。文章举了数年前法国阿尔斯通公司被美国 整垮的例子,认为美国对华为采取了类似的做法。

文章说,中国技术水平的飞跃源于在科技领域的巨大投资 和大胆的发展政策。中国科学技术人才的发展战略植根于对教 育水平的改善和对中外人才的吸引,这是中国能在5G等技术 方面已经或即将赶超美国的根本原因。

文章说,英国禁止华为参与其 5G 网络部署的决定,不仅 将导致巨额资金损失并延迟英国 5G 网络的启动,还将使中英 两国之间的关系出现裂痕。文章指出,中国对欧盟安全不构成 威胁。美国对华为的打击或许不仅仅是为了打击中国, 也是为 了令欧洲再一次臣服。

电视剧"她"时代,打开看得见内心风景的窗

"她"和我们:那恰如其分的模 样像极生活的镜鉴

《二十不惑》的主片场从校园向外辐 射,主角是四个即将告别大学时代、步入社 会的女生:追求更丰饶物质生活、同时也向 往爱情的梁爽;整日奔波在实习路上、一心 扑在职场前途的姜小果;身心都在二次元、 为了逃避工作转而考研的宅女罗艳;享有 父母给予的良好家世、但也真心待人的追 星少女段家宝。

《三十而已》的观察方式从家庭伸向社 会,主人公是三位分别处在未婚、已婚未育、 已婚已育阶段的30+女性:独自闯荡大都市 的王漫妮是奢侈品店"柜姐",勤勉又聪慧, 但她常觉得自己仿佛游戏"吃豆人",是个不 停前进、不停吞食才能生存的小怪物;曾和 丈夫并肩打拼的顾佳人如其名"顾家",是全 职太太,但和固有偏见不同,她从相夫教子 到处理幼儿园家长间的关系,从自我学习升 值到化解夫妻创业中的危机, 处处追求独 立、完美;钟晓芹是典型乖乖女,生活平稳, 待人处事没有锐角,可对自己人生也没太大 进取心,偶尔心理年龄赶不上生理年龄。

七个"她"、七种人生,由点及面,网罗 的不单单是 20 岁到 30 岁年龄段里尽可能 多的我们,更有我们的生活。

其中,有些是对生活硬件的忠实复刻。 细到"响铃后 10 秒才能通话"的校园手机卡、 wifi密码里藏着的"室友联盟",大至女生宿 舍的随意样貌、各人住处放置城市大环境下 的选择逻辑等,都与现实世界严丝合缝。

有些是对角色行为表现的判断契合常 理。比如顾佳出席不同场合、面对不同人时 所选择的穿着打扮,比如钟晓芹在母亲面 前和丈夫面前不经意流露出的差异化状 态,又比如段家宝决定与梁爽合作后不知 如何面对另两个死党的无措,凡此种种,都 是生活中人之常情的流露。

对于生活,人人都有发言权。所以,一 旦观众能从荧屏里找到生活的镜像,一部 现实题材剧就有了成功起点。具体到《二十 不惑》《三十而已》,剧中所有女性的人生经 验、生存境况都不是抽象的、脱离真实世界 的,这些角色设置、人物际遇都和我们呼吸 相通,因而,"总有一款适合你",是观众最 直白而中肯的观感。

"她"关切的:摩登都市里普通 人的五味杂陈

自从两部剧开播,剧情引发的话题无 思想,每个标题都是当代大学生在不同的 社会。

论文答辩抽签,《二十不惑》的大四女生 们和《三十而已》的姐姐们同框了。几个小姑 娘交流着考前心情,透着对未来的憧憬;姐姐 们在后排,宛如同声音轨般点评,调用的是个 体人生经验。

未到来的与已经历的正面相逢,#三十而 已和二十不惑串场#的话题高挂热搜前排,与 其说是新剧联动刷新了国产剧受众的观剧体 验,毋宁看成柠萌出品的两部"她"剧集,在平行 的故事里完成了一段人生接力, 也在交错的档 期中实现了"她"剧集的系列化。

"她"剧集、"她"故事,其实不算新现象,女 性群像戏近年来时有问世。按照《三十而已》编 剧张英姬的说法,中国的创作者们对女性叙事 着迷,最根本的原力来自"这个时代女性本身的 魅力与力量"。而在世界范围,2000年前后,某 英语语言学会发动了一次"世纪之字"评选, "她"这个单词以绝对优势领先其他候选,被认 作是21世纪最重要的一个词。

与以往的"她"故事单打独斗不同,柠萌影 业此次将《二十不惑》与《三十而已》同期推向市 场。分开追剧,观众抵达的是以年龄为界而设置 的不同的"她"、不同的人生议题。互文着看,20 岁与30岁的她们又会在某个人生课题上互相

出品方将两剧联袂的深意即在于此—— "她"时代,打开通往内心风景的窗,让人看见更 多样的"她",也从每一次感同身受里拥有穿越 年龄界限、通往更广义人生的视野。





远弗届。网友们以角色遭遇为讨论起点,以 青春场景中徘徊过的话题。钱重不重要?颜 当代女性的价值观、择业观、幸福观等为轴 心,渐渐地,连剧中出现的城景、职场案例 的可行性、人物身上的装扮,都能派生出社

电视剧的情节可以一次次沸腾大众舆 论,无非是"她"关切的,通达了摩登都市里

普通人的五味杂陈。 《二十不惑》的妙处在于它是典型的高 密度话题剧,每一集都有小标题提炼中心 性的内心深处走去,借她们的心往外体察

值是否正义? 考研只是为了逃避社会的缓 兵之计?不同的妈妈指向同样的母爱?而青 春正当好的人又是否常常自以为是高估了 自己? 求学的目的、社会人身份的转变、职 场小白的进阶等,20来岁年轻人关心的, 这部剧尽数网罗

如果说《二十不惑》是青春话题的高度 凝练,那么《三十而已》更倾向于往30岁女

王漫妮有段戏,从角色个体撞进了许 情感逻辑的拿捏忠于人性,不失为剧集真 多人心。她想凭自己的双手改善生活,独在 异乡求职八年,一刻不敢懈怠。夜里回到 家,自己与自己拥抱;天亮之后新的一天, 换上职业装,又是个身穿铠甲、看起来无坚 不摧的倔强姑娘。即便病倒、住院,全程都 靠远在家乡的妈妈惦记、提醒,她也坚持要 奔着既定的目标不停向前。偶有波峰偏离 的一刻,也只是背过身去、在无人能见的地 方黯然流泪,"成熟的标志,就是把好听的 说给家人,把难过的话留给自己"。对人物

正高明之处。

钟晓芹与丈夫,一个养猫一个养鱼,一 个追剧一个看新闻,如此合租式婚姻,令观 众不约而同向内观自己, 引发对理想婚姻 状态的追问和思考。"无声"的相处模式、衣 服都要分开洗的婚姻是消磨了爱情,还是 进入了爱人变亲人的常见轨道? 丈母娘照 顾小夫妻的生活,是长辈过度介入,还是晚 辈没能体谅天下父母心? 一个新生命的降 临,对于小家庭,是时机成熟后的主动选 择,还是顺其自然的既来之则安之?不同人 有不同的看法,争鸣中得见不同的生活方 式。而能捕捉到大众关切,无疑来自主创对 普通人生活的细微观察、对人心本真的诚

"她"信奉的:以温情昂扬与世 界彼此凝视

为"她"作传,很重要的意义在于如何 照见女性的精神与求索。此前的创作经验 可以证明,"打怪升级"的奇遇难以真正打 动人,"总有贵人相助"的爱情神助攻也只 是童话惯用的桥段。现实主义女性题材要 落地生根,还是应当直面角色的人生困境, 在共鸣、反思中层层递进,实现女性精神对 现实的烛照。

透过《二十不惑》,姜小果、段家宝勇往 直前的冲劲,梁爽、罗艳在磕磕绊绊中成 长、蜕变的勇气,都是青春叙事叠加女性叙 事的独特魅力。

《三十而已》中,顾佳与"太太圈"的 由远及近再由近及远,更是典型。情节的 线索一头牵着她为人母、为人妻的柔软 心,另一头连着创作者想要彰显的价值

剧情初阶, 为了孩子得到更好的教 育,也为了解决自家烟花厂濒临破产的 经济困境,顾佳试图接近"太太圈",利用 资源走捷径。那个时间段,在所谓"爱"的 名义下,她对自我人生的规划、对家庭的 寄望都有过短暂的迷失。可伴随这圈子 的浮夸虚荣愈演愈烈、而华服之下一片 狼藉的真相被揭开, 从反思中警醒的顾 佳越发体悟到为人的尊严与自我的价 值,才是她内心所信奉的人生意义。而剧 情进入后半段后,她的自强奋斗,还会感 染身边的人。

出品方曾表示, 剧名就是两部作品的 简介:"二十""三十"指代故事的主角,"不 惑"和"而已"则是态度的主张。20岁的年 轻女性有过迷惘,没什么关系。30岁的女 性人生重启,也不过是翻开新篇章而已。创 作者莫大的善意,是让镜头下的她们,在看 见、读懂内心后,以昂扬又温情的目光与世 界彼此凝视。

这也是《二十不惑》与《三十而已》的珍 贵之处,当小姑娘们一个个与闺蜜、与妈妈 相拥,或者30岁的姐姐们在一时的困境前 同自己和解,观众会发现——站在"不惑" 的路口,20岁的她们仍然是有选择权的; 越过"而已"的关卡,30岁后的她们打开对 的门,门后一片光亮。